



### **Ο Γιώργος Ιωακειμίδης, Δήμαρχος Νίκαιας-Ρέντη, ο νέος Πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α.**

Ο Γιώργος Ιωακειμίδης, Δήμαρχος Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη, είναι ο νέος πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής. (Π.Ε.Δ.Α.) Εκλέχθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της, με ψήφους 18 και δύο λευκά επί 20 ψηφισάντων και με διάρκεια θητείας έως τις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2019.

Ο κ. Γ. Ιωακειμίδης ψηφίστηκε από την πλειοψηφία των παρατάξεων, γεγονός που χαιρετίστηκε ως "επιτυχία της αυτοδιοίκησης".

Στη θέση του Αντιπροέδρου του Δ.Σ., εκλέχθηκε ο κ. Νίκος Σαράντης, Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων-Καματερού, πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α. μέχρι πριν δέκα ημέρες.

Ο νέος Πρόεδρος της Π.Ε.Δ.Α. στην σύντομη ομιλία του μετά το αποτέλεσμα της εκλογικής διαδικασίας, τόνισε ότι για τον ίδιο "έχει ιδιαίτερη βαρύτητα το γεγονός ότι ψηφίστηκε απ' όλες τις παρατάξεις", επεσήμανε ότι "αυτοδιοικητικά, μπορούμε κάποιες φορές να δείχνουμε ότι αυτά που μας ενώνουν είναι περισσότερα από αυτά που μα χωρίζουν" και ολοκληρώνοντας την αναφορά του στην εκλογή του, είπε, ότι "αυτή η στιγμή είναι η κορυφαία της αυτοδιοικητικής μου πορείας, 35 χρόνια, τώρα, κι ελπίζω να μπορέσω ν' ανταποκριθώ στις δύσκολες ευθύνες που αναλαμβάνω..."

Ιδιαίτερη αναφορά ο κ. Γ. Ιωακειμίδης έκανε στη λειτουργία της Π.Ε.Δ.Α. Είπε χαρακτηριστικά:

"Δεν μπορεί η ΠΕΔΑ να είναι μόνο οι 25 άνθρωποι του Δ.Σ. Αν δεν συσπειρώσουμε τους 66 συναδέλφους μας, δεν θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε.

Σκοπεύω από την επόμενη εβδομάδα να ξεκινήσω να επισκέπτομαι ένα προς ένα τους 66 συναδέλφους μας στην Αττική.

Θα τους δω, θα συζητήσω μαζί τους, θα τους εξηγήσω τι θέλουμε συλλογικά να κάνουμε, ν' ακούσω τα δικά τους προβλήματα, να τα συγκεντρώσουμε, να τα ιεραρχήσουμε και να δουλέψουμε. Όλοι μαζί με πνεύμα συλλογικότητας..."

Η ομιλία του κ. Γ. Ιωακειμίδη ολοκληρώθηκε με την ανάδειξη μιας θετικής διαπίστωσης.

"Νομίζω ότι έχουμε τη μοναδική ευκαιρία ως ΠΕΔΑ να προχωρήσουμε ακόμη πιο ψηλά γιατί όλο αυτό τον καιρό που τη ζω, δεν έχουμε οξυμμένες κομματικές αντιπαραθέσεις.

Διαφορετικές θέσεις έχουμε, άλλο όμως είναι αυτό, κι άλλο, οι κομματικές αντιπαραθέσεις.

Πίσω από τον καθένα μας δεν κρύβεται κάποιο κόμμα που να του λέει θα κάνεις αυτό, εκείνο ή το άλλο. Άρα είναι στο δικό μας χέρι να συνθέσουμε, να προχωρήσουμε και να φτάσουμε στο αποτέλεσμα."

## **Βιογραφικό σημείωμα Γιώργου Ιωακειμίδα**

Γεννήθηκε και μεγάλωσε στις γειτονιές του Πειραιά.  
Πτυχιούχος Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ).

Δημιούργησε δικό του Τεχνικό Γραφείο στο Ρέντη, ασχολήθηκε με μελέτες/κατασκευές και παράλληλα για 15 χρόνια, δίδαξε το μάθημα της «Αντισεισμικής Τεχνολογίας» στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ.

Το 1994 εκλέγεται Δήμαρχος Ρέντη, κλείνει το Τεχνικό Γραφείο του και αποσύρεται από το Πολυτεχνείο.

Έκτοτε και μέχρι σήμερα, υπηρετεί την Τοπική Αυτοδιοίκηση εκλεγόμενος 6 συνεχόμενες φορές στο αξίωμα του Δημάρχου, αρχικά στο Δήμο Ρέντη και από το 2010 στον ενιαίο Δήμο Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη με ποσοστά 60% και άνω.

Διετέλεσε για περισσότερα από 20 χρόνια Πρόεδρος και μέλος όλων σχεδόν των επιτροπών της ΚΕΔΕ και των Διοικητικών Συμβουλίων της, της ΕΕΤΑΑ και τα τρία τελευταία χρόνια του Δ.Σ. του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ)

Υπήρξε μέλος της 4μελούς αντιπροσωπίας της ΚΕΔΕ στην Ένωση Δήμων και Περιφερειών Ευρώπης (CERM) και τα τρία τελευταία χρόνια είναι εκπρόσωπος της ΚΕΔΕ στο Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών (C.L.R.A.E.) του Συμβουλίου της Ευρώπης και υπεύθυνος για την Επιτροπή Τρεχουσών Υποθέσεων.

Το 2011 εκλέγεται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ) και επίσης, στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ επικεφαλής ψηφοδελτίου Ανεξάρτητων Δημάρχων.

Το 2014 επανεκλέγεται στα παραπάνω Διοικητικά Συμβούλια επικεφαλής ψηφοδελτίου Ανεξάρτητων Δημάρχων.

Από το 2011 είναι αντιπρόεδρος της ΠΕΔΑ και από τις 19 Ιανουαρίου 2018 Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της.

**Όλη η ομιλία του Προέδρου της Π.Ε.Δ.Α.  
κ. Γιώργου Ιωακειμίδη μετά την εκλογή του**

Έχει ιδιαίτερη βαρύτητα το γεγονός ότι ψηφίστηκε απ' όλες τις παρατάξεις και να επισημάνω ότι αυτοδιοικητικά μπορούμε κάποιες φορές να δείχνουμε ότι αυτά που μας ενώνουν είναι περισσότερα από αυτά που μα χωρίζουν.

Για μένα προσωπικά, αυτή η στιγμή είναι κορυφαία της αυτοδιοικητικής μου πορείας, 35 χρόνια, τώρα, κι ελπίζω να μπορέσω ν' ανταποκριθώ σ' ένα δύσκολο ρόλο γιατί αυτό το όργανο, η ΠΕΔΑ που θα έπρεπε να είναι στην συνείδηση του κόσμου αμέσως μετά την ΚΕΔΕ, ειδικά, τα τελευταία χρόνια κατά τη διάρκεια της κρίσης, έκανε «κοιλιά», όπως, άλλωστε, έκανε και όλος ο αυτοδιοικητικός χώρος.

Έχει, λοιπόν ιδιαίτερη σημασία να μπορέσουμε να τρέξουμε, να φτάσουμε εκεί που αξίζει η ΠΕΔΑ να φτάσει.

Δεν είναι βέβαια εύκολο γιατί και υποστελεχωμένη υπαλληλικά είναι η ΠΕΔΑ εδώ και πολλά χρόνια, είναι μεγάλο πρόβλημα αυτό και μη ξεχνάμε ότι διανύουμε μια δύσκολη εποχή. Ειδικά το λεκανοπέδιο Αττικής αυτοδιοικητικά είναι ένα «καζάνι» που βράζει, άλλωστε το δείχνουν όλες οι δημοσκοπήσεις.

Αν, λοιπόν, εμείς θέλουμε να παίξουμε το ρόλο μας ως αυτοδιοικητικοί πρέπει να κουραστούμε διπλά και τριπλά. Προσωπικά είμαι διατεθειμένος να το κάνω, έχω διαθεσιμότητα χρόνου, στο Δήμο μου τα πράγματα είναι ισορροπημένα ώστε να μου επιτρέπεται ν' αφιερώσω ένα μέρος της καθημερινότητάς μου στην ΠΕΔΑ.

Στο σημείο αυτό, θέλω να ευχαριστήσω δημόσια τον Νίκο Σαράντη και τον Ηρακλή Γκότση που προσπάθησαν στη διάρκεια αυτής της θητείας να σταθεί στο ύψος της η ΠΕΔΑ.

Εκτιμώ, ότι πρέπει να κινηθούμε σε τρία επίπεδα και αυτό θα το ξεκινήσουμε στο αμέσως επόμενο διάστημα.

Το ένα επίπεδο είναι ν' αποκτήσουμε την εμπιστοσύνη και να δυναμώσουμε την όρεξη να έρθουν κοντά μας οι αυτοδιοικητικοί της Αττικής.

Προσπαθήσαμε πολλές φορές στη διάρκεια αυτής της θητείας να καλέσουμε για πολύ σοβαρά θέματα τους αυτοδιοικητικούς του λεκανοπεδίου. Ποτέ δεν καταφέραμε να έχουμε την πλειοψηφία κοντά μας, πάντα οι Δήμαρχοι έρχονταν ήταν 20 με 25 από τους 66 της Αττικής.

Αυτό και μόνο δείχνει μια αποστράτευση και αδιαφορία των συναδέλφων μας γι αυτό που προσπαθούμε να κάνουμε στην ΠΕΔΑ.

Και φυσικά αντιμετωπίζουμε πολύ μεγάλα ζητήματα, όπως, τα απορρίμματα και ο εκλογικός νόμος, ζητήματα που είναι μπροστά μας και πρέπει να βρεθούμε για να δούμε τι θα κάνουμε.

Δεν μπορεί η ΠΕΔΑ να είναι μόνο οι 25 άνθρωποι του Δ.Σ. Αν δεν συσπειρώσουμε τους 66 συναδέλφους μας, δεν θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε.

Σκοπεύω από την επόμενη κιόλας εβδομάδα να ξεκινήσω να επισκέπτομαι στα Δημαρχεία τους και τους 66 συναδέλφους της Αττικής.

Να τους δω, να συζητήσω μαζί τους, να τους εξηγήσω τι θέλουμε συλλογικά να κάνουμε, ν' ακούσω τα δικά τους προβλήματα, να τα συγκεντρώσουμε, να τα ιεραρχήσουμε και να δουλέψουμε.

Το 2<sup>ο</sup> στοίχημα που πρέπει να κερδίσουμε, είναι το κοινό της Αττικής, τους πολίτες του λεκανοπεδίου.

Αν σήμερα ρωτήσεις τους 99 από τους 100 τι είναι η ΠΕΔΑ δεν το ξέρουν. Πρέπει να την κάνουμε γνωστή κι αυτό σημαίνει ότι πρέπει να δουλέψουμε με κάθε τρόπο ακόμη και με τα μέσα σύγχρονης δικτύωσης.

Υπάρχει σκέψη και θα την δρομολογήσουμε άμεσα, να αναβαθμίσουμε το site της ΠΕΔΑ και να το αναδείξουμε σε μέσο ενημέρωσης και προβολής όλων των προσπαθειών που εξελίσσονται στους Δήμους της Αττικής, να δημοσιεύονται θέματα τεχνικής φύσεως, πάντα με πλουραλισμό απόψεων και προσεγγίσεων.

Εκτιμώ ότι και αυτό θα βοηθήσει πολύ τη δουλειά που κάνουμε στην ΠΕΔΑ και γενικότερα στους Δήμους, θα μεγιστοποιήσει την ανάδειξη της.

Το 3<sup>ο</sup> και πλέον δύσκολο ρόλο συνδέεται με την ανάγκη να διαδραματίσουμε ένα ρόλο συλλογικό στην αυτοδιοίκηση της χώρας μας.

Νομίζω ότι πρέπει να αρχίσουν οι ΠΕΔ να βρίσκονται μεταξύ τους, να δούμε τι κάνουμε και τι θέλουμε γιατί κατά την άποψη μου, υπάρχει ένα λειτουργικό πρόβλημα, πολλά χρόνια τώρα, δύο δεκαετίες, ίσως και παραπάνω.

Θα μπορούσαμε να αναρωτηθούμε, οι Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων τι νόημα έχουν; Τις θέλουμε πραγματικά ή απλώς να υπάρχουν;

Νομίζω ότι αν θέλουμε να υπάρχουν ως ΠΕΔ, οφείλουμε να αναβαθμίσουμε συλλογικά το ρόλο της. Αυτή τη στιγμή, η αίσθηση που έχει ο οποιοσδήποτε κοιτώντας τον αυτοδιοικητικό χάρτη της χώρας, βλέπει μόνο την ΚΕΔΕ και πέραν αυτής, ουδέν!

Πρέπει κ. συνάδελφοι να το ξαναδούμε το όλο θέμα της ΠΕΔΑ. Προσωπικά, είμαι διατεθειμένος να το παλέψουμε, δεν ξέρω αν θα το καταφέρουμε, επιμένω όμως στην άποψη ότι πρέπει να προσπαθήσουμε πετύχουμε.

Με την ευκαιρία, θέλω ακόμη να πω ότι αυτή τη θέση που αναλαμβάνω σήμερα, είναι άμισθη αλλά είμαι εδώ γιατί πιστεύω ότι μπορώ να κάνε πέντε πράγματα.

Το να είσαι πρόεδρος στην ΠΕΔΑ δεν σε κάνει κάτι διαφορετικό αυτό που είσαι. Μόνο αν καταφέρουμε να κάνουμε αυτά που θέλουμε και λέμε, ναι, αξίζει ο κόπος! Ο κόπος όλων μας.

Νομίζω ότι έχουμε τη μοναδική ευκαιρία ως ΠΕΔΑ να προχωρήσουμε ακόμη πιο ψηλά γιατί όλο αυτό τον καιρό που τη ζω, δεν έχουμε οξυμμένες κομματικές αντιπαραθέσεις.

Διαφορετικές θέσεις έχουμε, άλλο όμως είναι αυτό, κι άλλο, οι κομματικές αντιπαραθέσεις.

Πίσω από τον καθένα μας δεν κρύβεται κόμμα που να του λέει θα κάνεις αυτό, εκείνο ή το άλλο. Άρα είναι στο δικό μας χέρι να συνθέσουμε.

Η προσπάθεια που θα κάνουμε όλοι μαζί είναι να συνθέτουμε θέσεις και να προχωράμε.

Σ' αυτό δρόμο θα πορευτούμε όλοι μαζί, σ' αυτή την προσπάθεια δεν υπάρχει συμπολίτευση και αντιπολίτευση.

Όλοι μαζί θα παλέψουμε για την αυτοδιοίκηση και μόνο.

**Σας ευχαριστώ και πάλι.**

